

星湖管理局“解放思想，实干兴肇”教育 教育实践活动 简 报

第 6 期

星湖管理局“解放思想，实干兴肇”
教育实践活动小组编

2017年4月18日

星湖管理局“解放思想，实干兴肇” 教育实践第一阶段活动初见成效

自肇庆市委2月中下旬开展全市“解放思想，实干兴肇”教育实践活动以来，按照市委深入开展“解放思想，实干兴肇”教育实践活动的统一部署，在近两个月的时间里，星湖管理局高度重视，第一时间成立了“解放思想，实干兴肇”教育实践活动领导小组及其办公室，由党委书记、局长钱旭同志担任组长，党委领导班子成员担任副组长，确保统一领导、分工明确、责任到人，为活动的顺利开展提供了组织保障。经过精心谋划，紧紧围绕“转作风、提效率、全力创5A”的要求，认真组织实施，深入开展教

育实践活动，在第一阶段的活动中取得的主要成效有：

多种形式宣传发动，广泛征求意见

广泛征求意见。通过向市直单位、全局干部职工发放征求意见表，在官方网站、微信和局办公楼设置意见信箱等方式进行广泛征求意见；主要领导与科室负责人、局领导班子成员之间、局领导班子成员与挂点单位班子成员开展了个别谈话，深挖问题产生根源，收集整理意见建议，有针对性地提出改进措施。3月13日，由肇庆市旅游局、星湖管理局联合召集，市旅游协会及餐饮酒店等重点旅游企业相关负责人30多人召开旅游工作座谈会，征求社会各界对星湖景区的意见和建议。

开好四个会议。2月23日召开学习会、3月1日召开动员会、3月10日召开推进工作会、3月23日召开专题报告会。

多渠道进行广泛宣传。利用景区自有网站、微信、微博等平台进行网络媒体宣传；积极向市里媒体报送新闻，报道教育实践活动共7次；加强实地宣传，在七星岩景区、鼎湖山景区、牌坊广场、东门广场、起点广场等显眼位置设置户外宣传专栏20多个，并利用全局的LED屏幕滚动播放教育实践活动有关精神，形成人人参与活动、人人关心活动的良好氛围。

转作风，提效率，主动出击

破除墨守成规、保守封闭的狭隘意识，树立敢为人先的胆识魄力，一改以前的“靠、等、要”不思进取的思想，主动出击，以实际行动践行专题教育，主要表现在：

明确责任，落实 45 项重点工作。为全面推进各项重点项目（工作），以实际行动落实“解放思想，实干兴肇”教育实践活动动员大会精神，制定了《2017 年星湖管理局领导分工负责重点项目（工作）安排》，对全局（景区）45 项重点工作进行明确分工，进一步明确职责，落实责任，加强协调服务，认真组织实施，促进各项重点项目（工作）顺利推进。

提高效率，简化公文流转程序。为进一步简化局公文办理流程，提高工作效率，制定了《肇庆星湖风景名胜区管理局公文流转有关规定》，对各种文件的流转程序和时间进行明确规定，提高公文流转效率，确保公文处理及时、准确、安全。同时，对已经试运行三个月的 OA 办公系统，在 3 月 27 日在整个星湖系统全面运行。

创新“主题党日+”品牌活动。一是开展“主题党日+精准扶贫”活动。3 月份，局属各单位积极参与到精准扶贫工作上来，组织党员干部前往我局对口帮扶的封开县长安镇贫困村开展“主题党日+精准扶贫”活动，走访慰问贫困户，向贫困户发放扶贫物资，并举行“解放思想，实干兴肇”专题党课，重温入党誓词等。二是开展“主题党日+精神文明建设”活动。2 月 28 日，局党委领导班子、党员代表、团员代表和妇女代表共 60 多人在七星岩桃花岛开展了“主题党日+精神文明建设”活动，共同在桃花岛栽种桃树，美化七星岩的生态环境，为星湖创建国家 5A 级旅游景区加分。

发挥群团组织的桥梁纽带作用。3月12日，局妇委会在七星岩组织举办了七星岩官粉紫荆花节。3月23日，局团委与肇庆联通公司合作，大力开展文明创建活动。3月份，局工委会组织开展了2017年星湖系统篮球联赛，加强交流，凝心聚力。

对标先进，理清思路，全员行动起来创建5A景区

星湖景区创5A工作进入了倒计时，为了务必成功创建，星湖管理局在2月底到省内的5A景区学习后，重新优化创5A办工作人员配置，结合《星湖风景名胜区创建国家5A级旅游景区2013—2015整治提升方案》，在前几年整治提升的基础上，对照国家5A级旅游景区评定标准，制定《星湖旅游景区创建国家5A级旅游景区工作方案》、《星湖旅游景区创建国家5A级旅游景区优化提升工作2017—2018年计划任务表》，力争2018年通过国家评审验收，获评国家5A级旅游景区。同时召开了星湖景区“转作风、提效率、全力创5A景区”工作会议，在星湖系统再一次进行总动员，落实责任，明确分工。

创5A办、局各科室、各单位均行动起来，积极想方设法争取资金，制定具体的工作推进表，对局网站进行升级改版，推动“智慧星湖”、“微星湖”等项目建设，牌坊广场音乐喷泉的升级改造项目，对仙女湖入口进行升级改造，对七星岩里湖地表水生态治理与生态修复和排污系统升级改造，包括景区内的栏杆、游道、厕所等等工程和项目都在开展得如火如荼，鼎湖山观光车有限公司主动联系电动车企业考察调研，拟推动景区更换新型电

动车的工作，并迅速部署解决电动车充电设施问题。

下一步星湖管理局将按照规定动作组织开展好专题调研、专题会议和专题大讨论活动，建立整改清单台账，抓实专项整治；进一步扎实推进党建群建工作，打造“主题党日+”品牌，充分调动广大党员干部的积极性、主动性和创造性；狠抓45项重点工作的落实，促进星湖景区大发展；同时，探索改革发展，解决一批历史遗留问题。

报：市政府陈家添副市长、蔡大经副秘书长。

送：局领导班子成员、市纪委驻市民政局纪检组。

发：局各科室、局属各单位。

（共印 20 份）